Bu renkten 1 16ve almanin en olasi yolu nedir?

Kuzey: YK93
Giiney: vJ2

Iki oyun tarzi var.
OYUN-1: J’ye dogru baslayip sonra K’ya (veya 9’a) dogru oynamak; K ve 9 arasinda bir
fark yok, sanslar esit. Bu oyun, Q sagda ise ve Q solda iken A da solda ise kazanir. Ilaveten,
solda QT iki pargaya, sagda AT iki pargaya ve sagda A teke de kazanir.
Q’1n sagda olma olasilig1 = %50,0
Q solda iken A’in da solda olma olasilig1 = %24.,0
[Solda QT iki par¢a] + [sagda AT iki parca] = %0,61
Sagda A tek: %0,18
Toplam: %74,79.

OYUN-2: 3 ile baslayip yerden 9 koymak. Bu oyun, T solda ise ve T sagda iken A solda ise
kazanir. {laveten, (A ve T sagda iken) solda Q teke de kazanur.

T’lunun solda olma olasilig1 = %50,0

T’lu sagda iken A’1n solda olma olasiligi = %26,0
(A ve T sagda iken) solda Q tek = %0,18
Toplam: %76,18.

OYUN-2 %1,4 kadar daha iyi.

Bu sonug diger renklerin dagilimindan kolayca etkilenebilir. Iste bir 6rnek:

KUZEY: aKJT7 9K9x ¢Kxx #Kxx
GUNEY: 4AQ986 ¥Jx ¢Axx SAXX

Gliney 14 agtiktan sonra serbest sekansta gelinen 44'ec Bati 4J atak ediyor.
Oyunu ¥'den bir 16ve almak {izerine kurdugumuzu varsayalim.
Bunun en olasi yolu yukarida belirtildi; yani, OYUN-2 (elden kiigiik oynayip yerden ¥9 koymak)

%76,2 basari sansi ile OYUN-1"den (¥J’ye dogru kiigiik) %1,4 daha iyi. Ancak bu hesap sadece
#’ler 2-2 iken gegerli.

#’ler 3-1 veya 1-3 dagilmissa sonug¢ nasil etkilenir?



OYUN-I i¢in:

#’ler 3-1 ise solda 10 sagda 12 bos yer olacagindan ¥Q’1nin sagda olma olasiligi %50°den
%354,5’e ¢ikiyor. Ancak, ¥Q solda iken YA’ 1min da solda olma olasilig1 %24°ten %19,5°e
distiyor. Sonugta art1 ve eksi birbirini gotiirliyor. #’ler 1-3 iken de bunun tam tersi bir durum sz
konusu. Ozetle, OYUN-1 #’lerin dagilimindan ¢ok ¢ok az etkileniyor.

OYUN-2 i¢in:

#’ler 3-1 iken YT’ lunun solda olma olasiligi %50°den %45,5e diistiyor; ¥1°lu sagda iken
YA’1nin solda olma olasilig1 (%26) ise kabaca ayni kaliyor. Sonugta %4,5 civari eksi var.

#’ler 1-3 iken YT lunun solda olma olasilig1 %50°den %54,5°e ¢ikiyor; YT °lu sagda iken YA’ min
solda olma olasilig1 (%26) ise kabaca ayni1 kaliyor. Sonugta %4.5 civari art1 var.

Ozetle, OYUN-2"nin sans1, #’lerin 3-1 ve 1-3 dagilimina gére eksi-art1 yaklasik %4,5 degisiyor.

Basari sanslarina katkida bulunan diger dagilimlar da (bir bilgisayar yazilimi yoluyla) hesaba
katilarak su sonuglar elde edildi.

#’ler 3-1 iken;
OYUN-1: %74,70
OYUN-2: %71,74
#’ler 1-3 iken;
OYUN-1: %74,95
OYUN-2: %80,58
#’ler 2-2 iken;

OYUN-1: %74,79
OYUN-2: %76,18



